

最高法: 建立国家层面知识产权案件 上诉审理机制

新华社 罗沙

最高人民法院副院长陶凯元19日表示,人民法院将进一步完善知识产权审判体系建设,加快研究建立国家层面知识产权案件上诉审理机制,从根本上解决制约科技创新的体制性难题。

陶凯元在最高人民法院全国知识产权宣传周新闻发布会上说,2017年人民法院新收知识产权民事一审案件上升幅度达到47.24%。在新收案件数量持续增长的情况下,实现了结案数量大幅上升,案件调撤率大幅上升,再审率大幅下降的良好态势。

据最高人民法院知识产权审判庭庭长宋晓明介绍,2017年,涉及尖端、前沿疑难复杂技术的专利案件、涉及市场占有

率和知名品牌保护的商标纠纷案件、涉及信息网络传播的著作权纠纷和维护市场竞争秩序的竞争纠纷不断增多,与娱乐产业有关的新类型知识产权纠纷也不断涌现,审理难度不断增大。从各地法院报送的案例来看,因抄袭他人网络游戏、网络商业模式运用、体育赛事直播等新型产业发展而引发的著作权纠纷或者不正当竞争纠纷越来越多,提出很多亟待解决的问题。

陶凯元说,2017年人民法院有效推进知识产权法院建设,设立跨区域管辖的知识产权专门审判机构,全面推进知识产权民事、行政和刑事案件审判“三合一”工作。同时,人民法院健全完善技术事实查明机制,推进知识产权多元化纠纷解决机制建设,强化审判监督指导,统一司法裁

判尺度标准,大力推进阳光司法,提升司法保护公信力。

她表示,2018年,人民法院要以“钉钉子”的精神抓紧落实知识产权审判领域的各项改革措施,全面加快中国知识产权审判体系和审判能力现代化建设进程。要继续加强对北京、上海、广州知识产权法院的指导,不断提高知识产权法院工作水平。对南京等15家跨区域管辖部分知识产权案件专门审判机构进行业务指导,进一步优化管辖布局。

记者同时了解到,今年4月26日“世界知识产权日”当天,最高人民法院将公开开庭审理克里斯蒂昂迪奥尔公司与国家工商行政管理总局商标评审委员会商标行政纠纷案,陶凯元将担任该案的审判长并主持庭审。

红瑶人家晒花衣



在广西传统佳节“三月三”期间,广西龙胜各族自治县龙脊镇黄洛瑶寨的红瑶妇女将花衣、花裙等民族服饰晾挂在各家吊脚楼上,一片片色彩艳丽的衣裳十分夺目,成为瑶寨一道靓丽的风景。

新华社 王滋创 摄

文化和旅游部: 将针对不合理低价游等乱象加大整治力度

新华社 胡浩

记者19日从文化和旅游部了解到,文化和旅游部将在全国范围继续开展旅游市场秩序整治行动,针对“不合理低价游”、强迫或者变相强迫购物消费等问题加大整治力度。

据了解,今年1月至3月,针对个别重点旅游地区相继发生的导游强迫或者变相强迫游客消费、“黑导”殴打游客等恶劣事件,文化和旅游部开展了以打击强迫消费以及非法从事导游执业活动为重点的旅游市场秩序专项整治行动。

文化和旅游部先后派出5个督查组,分别赴湖南、重庆、安徽、江西、陕西等地,指导当地旅游主管部门开展专项整治“利剑行动”。

截至3月底,各地共检查旅游企业11253家,检查旅游团队2942个,检查旅游客运车辆800台次,检查导游8596人次,立案172起,处罚导游及非法从业人员70人,罚款及没收违法所得326.05万元。

专项整治行动严查“黑导”,严惩“黑店”“黑社”“黑车”等。各地在旅游景区、旅游集散地、热点旅游线路沿途以及公共交通枢纽地点对带团导游进行拉网式排查,并对发现的违法违规问题依法进行查处。查处违法导游(领队)的同时,对委派未取得导游证的人员提供导游服务或安排不具备领队条件的人员提供领队服务的旅行社依法予以严惩。

此外,各地旅游主管部门主动协调相关部门,严厉打击强迫消费案件所涉及的

购物店等购物场所,加大对未取得旅行社业务经营许可的社会组织或个人非法组织接待团队游客行为的查处力度。

文化和旅游部表示,下一步将以维护广大游客合法权益为根本出发点,持续开展旅游市场秩序整治行动,继续锁定市场顽疾,针对“不合理低价游”、强迫或者变相强迫购物消费、“一日游”乱象等突出问题,加大整治力度,不断净化旅游消费环境。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

内蒙古食药监局
回应“鸿茅药酒”事件:
已组成检查组赴企业
复核已审批的广告

央视网 刘晓波 张扬

4月19日下午15时,内蒙古自治区食品药品监督管理局就“鸿茅药酒”事件做出回应,内蒙古自治区食品药品监督管理局认真贯彻落实国家药品监督管理局关于“鸿茅药酒”有关事宜的通知要求,已组成检查组赴企业,责成企业将近五年来被各地监管部门对其处罚的虚假广告情况及产生原因、不良反应发生等情况向社会作出解释和公开;督促企业对药品安全性和有效性情况作出解释。进一步核查企业是否按照药品生产质量管理规范组织生产;对已审批的“鸿茅药酒”药品广告进行复核;监督企业落实药品安全主体责任。

重庆: 允许7家企业 开展自动驾驶“路测”

新华社 何宗渝

重庆市自动驾驶道路测试管理联席工作小组日前向长安、百度、一汽、东风、广汽、吉利、北汽福田7家企业的自动驾驶汽车颁发了重庆首批自动驾驶汽车“路测”牌照。

这是3月中旬重庆出台自动驾驶“路测”管理办法后首次颁发“路测”牌照。据悉,目前全国仅北京、上海、重庆出台了相关政策允许开展自动驾驶汽车“路测”。中国汽车工程研究院18日在两江新区举行了重庆市自动驾驶道路测试启动仪式。

“从封闭测试走向开放道路测试,既标志着我国自动驾驶汽车技术不断成熟,也表明相关配套政策法规等迈出实质性步伐。”中国汽车工程研究院董事长李开国说。

重庆交通环境复杂,体现在桥隧多、陡坡多、弯道多、立交多,可覆盖全球85%以上的交通场景,堪称自动驾驶“路测”的“全能考场”。此次重庆在两江新区确定了全长9.6公里的测试环线道路,可满足自动驾驶测试对路况的诸多要求。

《复仇者联盟3》主创 在沪亮相

4月19日,在上海迪士尼小镇,影片《复仇者联盟3:无限战争》主演汤姆·赫兰德、马克·鲁法洛、小罗伯特·唐尼与汤姆·希德勒斯顿(从左至右)出席红毯仪式。

当日,影片《复仇者联盟3:无限战争》在上海迪士尼小镇举办红毯活动。该片将于5月11日在内地上映。

新华社 丁汀 摄

